

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Каратеева Олега Витальевича
«Особенности самораскрытия студентов с различным уровнем
рефлексивности», представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 –
социальная психология (психологические науки)

Диссертационное исследование Каратеева Олега Витальевича несомненно представляет научный интерес. Исследование особенностей самораскрытия является важной социально-психологической проблемой. В отечественной психологии не так много работ посвящено проблематике самораскрытия, а в связи с рефлексивностью данный вопрос оставался неизученным. Поэтому следует указать на важность и актуальность исследования данной проблемы.

Обращает на себя внимание основательная проработанность теоретико-методологической части исследования, в завершении которой соискатель приходит к выводу, что самораскрытие и рефлексия тесно взаимосвязаны и рассматривает процесс самораскрытия в связи с рефлексией, предполагающий существование трех этапов – латентного, атрибутивного и концептуального.

Эмпирическое исследование выполнено на высоком научном уровне. Следует отметить качественную математико-статистическую обработку эмпирических данных и их детальную интерпретацию. Результаты исследования подтверждают существование особенностей самораскрытия студентов с различным уровнем рефлексивности. Выявлено достоверное различие по характеристикам объема и глубины самораскрытия между низкорефлексивными и высокорефлексивными студентами. Самораскрытие высокорефлексивных студентов отличается «познавательно-рефлексивной» и «негативно-конфликтной» спецификой, а низкорефлексивных – «каффилиативной». Отличаются и структуры и взаимосвязи характеристик самораскрытия с личностными свойствами низкорефлексивных и высокорефлексивных студентов. Найденные особенности самораскрытия могут быть использованы практикующими психологами и психологическими службами, а также могут быть включены в содержание психологических дисциплин.

Автореферат полностью отражает основную суть диссертационной работы и позволяет прийти к выводу, что проведенное исследование является законченным, самостоятельно выполненным научным трудом с обоснованными положениями, выносимыми на защиту. Материал,

представленный в автореферате, хорошо структурирован и изложен языком, соответствующим научным стандартам. Основные положения исследования нашли отражение в 9 публикациях диссертанта.

Автореферат диссертации Каратеева Олега Витальевича «Особенности самораскрытия студентов с различным уровнем рефлексивности» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, а автор диссертационного исследования, Каратеев Олег Витальевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата психологических наук по специальность 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Заведующая кафедрой психологии
образования и развития Башкирского
государственного педагогического
университета им. М. Акмуллы

/Дмитриева Л.Г.

доктор психол. наук, доцент
Дмитриева Людмила Геннадьевна
Тел.: +7 (967) 7382090
Email: dmitrievalg@mail.ru



ФГБОУ ВПО «Башкирский
государственный педагогический
университет им. М. Акмуллы»
450000, г. Уфа, ул. Октябрьской
революции, 3а, тел.: 272-58-05

Подпись *Л.Г. Дмитриевой*
Начальник отдела документационного обеспечения

Дмитриева

«02» февраля 2016